

la calle al habla

SE MARCHAN LOS EMIGRANTES

- Se derrocha energía eléctrica en unas calles y otras están a oscuras
- Gran avería de agua en la recién reparada calle de Gómez Becerra

El tiempo inestable y la caza de la tortuga evitaron que las familias cacereñas salieran en masa al campo. Se acabó la temporada de baños y ya la gente se queda en casa. Por eso, el pasado domingo la ciudad estaba animadísima y se notaba el ambiente en la calle y en bares y cafés. Todo estaba lleno de público y el tráfico era muy denso en el centro de la ciudad, donde no había medio de encontrar un aparcamiento libre. Por la tarde, nuevo aliciente para los aficionados al balompié, quienes, como en la temporada anterior, llenaron el campo de la Ciudad Deportiva. Y bien contentos salieron al comprobar que tienen un buen equipo y que hay material humano para hacer un buen papel. Por la noche, la final del tradicional trofeo Ramón de Carranza atrajo la atención general y las calles quedaron desiertas.

Ayer lunes volvió la normalidad laboral y cada cual a lo suyo. Por cierto que existió gran movimiento de público en las calles, dada la afluencia de visitantes procedentes del medio rural.

SE VAN LOS EMIGRANTES

Durante los últimos días han sido muchos los miles de personas que han regresado a sus puestos de trabajo en el extranjero y en otras ciudades de España, donde la industria acapara a mayor número de trabajadores. El pasado sábado por la tarde, en el lugar denominado Monte Bola, poco más allá del Polígono Industrial de Cáceres por la carretera de Salamanca, se reunieron doce autocares, para emprender después viaje hacia tierras vas-

cas, donde tienen sus puestos de trabajo.

Había que ver la cara de pena que muchos de ellos llevaban al tener que abandonar la tierra donde nacieron. Entre ellos comentaban lo bien que lo habían pasado aquí durante un mes y lo bien que estarían en Extremadura si tuvieran puestos de trabajo. La tierra se afirma. Lástima que nuestra región no pueda acoger a todos estos extremos que forzosamente tienen que emigrar muy a pesar suyo, dejando atrás a sus familiares y todos sus recuerdos. Todos esperaban volver el próximo año aunque sólo sea por un mes. Dios quiera que vuelvan para quedarse, porque sería la mejor señal del resurgimiento de Extremadura, de esta tierra olvidada.

PELIGRO AL LLEGAR A CAÑAVERAL

Quienes viajan de Cáceres a Plasencia se encuentran a la entrada de Cañaveral con una peligrosa curva que ocasiona frecuentemente accidentes. Con las lluvias que han caído estos días el peligro se ha acentuado y han sido varios los vehículos que se salieron de la calzada por deslizarse. Convendría tomar medidas de urgencia para subsanar ese peligro constante y evitar que ocurran tantos accidentes. Y sobre todo habrá que pensar en una solución definitiva acabando con la peligrosa curva, menos a la entrada de un pueblo donde el peligro es aún mayor para conductores y peatones.

Y al hablar de la Nacional 630, advertimos el peligro existente desde Cáceres al Tajo, donde se

realizan las obras de ensanche de las carreteras para convertirla en tipo plan Redia. Durante este trayecto debe circularse con la mayor precaución, ya que hay tramos cortados, desviaciones y un continuo escalón lateral. Prudencia, pues, a todos los conductores.

GÓMEZ BECERRA, RECIEN ARREGLADA Y CON FUGAS DE AGUA

Hay cosas que no llegamos a explicarnos. Hace unos tres meses que se pavimentó la calle Gómez Becerra y entonces se pusieron tuberías nuevas para el abastecimiento de agua a los vecinos y fueron reparadas las atarjeas. Pues bien, ahora resulta que lo que se hizo en esta calle fue, más que un arreglo, una chapuza. El pasado domingo se produjo un corte de agua en la calle y otras adyacentes, como consecuencia de la rotura de una de las tuberías de esta calle. Durante toda la mañana del domingo trabajaron los empleados del Servicio Municipalizado de agua para encontrar la avería, primero, y para repararla después, quedando la gran zanja abierta hasta ayer lunes.

Que se everien las tuberías de otras calles por viejas, tiene una explicación. Pero no llegamos a comprender cómo puede ocurrir esto en una calle que acaba de ser totalmente reparada. ¿Es que el material es de baja calidad? ¿Es que no se hizo bien la instalación? Son preguntas que no sabrían contestar, pero que no estaría mal que alguien aclarase, porque ya está bien de que las reparaciones o las obras se queden a medias.

DERROCHE DE ENERGIA ELECTRICA

¡Cuánto se habla por hablar! Esto es lo que pensamos nosotros cuando oímos decir que hay que ahorrar energía, que hay que ah-

rrar tal o cual cosa. En algunas ocasiones y con respecto al alumbrado de la ciudad, miembros del Ayuntamiento han dicho que había que apretarse el cinturón y gastar menos electricidad. Para colaborar con las medidas de restricción se apagó la mitad del alumbrado de los accesos y de las vías que mayor número de farolas tienen instaladas. No se han repuesto las bombillas fundidas y Cáceres está a oscuras quizás para ahorrar. Pero nos extrañó sobremanera que mientras se ahorra por un lado se despilfarra por otro. El pasado domingo lucieron durante todo el día las farolas de la calle Defensores del Alcázar y las de la Plaza de San Juan. Ayer por la mañana, casi al mediodía, todavía seguían luciendo. Pensamos que no hay ninguna necesidad de que esas bombillas estén constantemente encendidas, consumiendo fluido



Siempre se ha hablado de los miles de kilómetros que debe haber recorrido el baúl de la Piquer. Por su aspecto debe ser éste. Lo que pasa es que bien ha podido la Piquer avisar al servicio de recogida de trastos que tiene montado el Servicio Municipalizado de Recogida de Basuras, en lugar de dejarlo ahí, en pleno sector de Cánovas. Esto ni es colaborar ni es tener sentido de civismo, ni estar enterado de la organización de los servicios de la ciudad, ni es nada que pueda calificarse con dignidad. Y sin embargo, ahí lo tienen ustedes... (Foto Muñoz)

eléctrico durante el día, con el sol alumbrando con todas sus fuerzas. ¿No es esto un despilfarro? ¿Crean que al pueblo le entrarán ganas de ahorrar si ven que el Ayuntamiento no procura evitar el derroche? Así nos luce el pelo. Mientras esas bombillas gastan energía sin necesidad, otros puntos de la ciudad están por la noche a oscuras, sin una mala bombilla. Y hasta se da el caso, como ocurre en la calle Rodríguez Moñino, que los vecinos han pagado la instalación de alumbrado y el Ayuntamiento no les autoriza enganchar a la red de alumbrado, por no saber qué causas. Hacemos una llamada de atención al concejal presidente de la Comisión de alumbrado, señor Hurtado Ricafort, para que al menos intente dar solución a estos problemas. Hay que hablar menos y hacer más.

«EL INTERCAMBIO JUVENIL ES SIEMPRE PROVECHOSO»

- Con asistencia del príncipe Sidi Mohammed, se ha celebrado en Marruecos un intercambio entre jóvenes de distintas organizaciones

- Nuestra provincia estuvo representada dentro de la Organización Juvenil Española

A mí me parece que entre todos los asistentes a esta concentración se ha establecido una corriente de simpatía. Y esto es importante. — (Foto Muñoz)

Casi todas las provincias de España han estado representadas en el Intercambio Hispano - Marroquí que, organizado por la Delegación de la Nacional se ha celebrado recientemente en Marruecos, donde 28 miembros de la Organización Juvenil Española han sido invitados por las organizaciones juveniles marroquíes.

Cáceres también ha figurado en este intercambio en la persona de Alberto López Sánchez, un joven cadete de OJE, con quien estuvimos ayer para que nos hablase del resultado de este intercambio.

—En resumidas cuentas —nos dijo Alberto— hemos ido allí a conocer sus organizaciones, a explicarles cómo es la nuestra y, sobre todo, a fomentar unos lazos de amistad entre las juventudes de ambos países. Creo que es un quehacer siempre positivo.

Y lo es ciertamente, sobre todo cuando el mundo mira hacia el futuro y sueña con ese día en que la fraternidad se extienda a escala universal. No se aman, no simpatizan quienes realmente no se conocen. De ahí que la Delegación de la Juventud se ocupe de estos intercambios entre nuestros jóvenes y los de otros países mediante los cuales se fomenta el efecto y la simpatía entre las nuevas generaciones de distintos países.

—Hemos estado realizando excursiones por Marruecos durante los diez primeros días —nos cuenta Alberto—. Fuimos a Tánger, Rabat, Casablanca, Mequinez, Fez y, finalmente, acampamos en Ifrane durante cinco días, invitados por los Jautismem Hassania Marocain. Allí había chicos de Arabia, de Túnez, de Mauritania, naturalmente de Marruecos y los miembros de la Organización Juvenil Española.

Alberto nos habla con entusiasmo de los días vividos en

Marruecos, de manera muy especial de los cinco últimos días en que se convivió con la juventud de otros países en una acampada gigantesca. Allí se intercambiaron ideas y se expusieron los pormenores de las distintas organizaciones juveniles, tales como los Scouts Islámicos, los Marroquíes y los Hassanna.

—Y cómo hacíais para entenderlos? Porque imagine que el idioma sería una grave dificultad.

—Por supuesto. Pero todos chapurreábamos un poco el francés, amén de que había tres guías que dominaban varios idiomas y eran nuestros intérpretes oficiales por así decirlo. Esos intérpretes tenían una parte importante en todas las reuniones que allí se celebraron para el intercambio de los mutuos conocimientos sobre las distintas organizaciones.

EL NACIMIENTO DE LA AMISTAD

Hay algo primordial, algo verdaderamente esencial en todo esto, como es el conocimiento de si, en efecto, la empresa produce frutos. Nos hemos interesado acerca de este joven Alberto López sobre si realmente cree haber hecho amistad con chicos marroquíes, sobre si Marruecos va a significar en adelante algo en su vida. Alberto está convencido de que sí, de que estas horas vividas allí no se olvidan y dejan siempre un poso de simpatía por estas tierras donde se nos ha tratado amistosamente.

—No sé si algún día volveré allí, pero me gustaría hacerlo; me gustaría volver a encontrarme con las mismas personas que allí he tratado. Y, por supuesto, todo lo que a Marruecos se refiera tendrá en adelante un vivo interés para mí. Es decir, que Marruecos ya no será lo mismo para mí de aquí en adelante. Además, como los



Las provincias extremeñas han estado representadas por dos chicos de Badajoz y por mí en nombre de Cáceres. — (Foto Muñoz)

jóvenes marroquíes han sido invitados por OJE a venir a España, el próximo verano, posiblemente al campamento de Covaleda, espero que a ellos les ocurrira tanto. Esto, sin duda, es provechoso para ambos pueblos, ¿no cree?

UNA VISITA DEL PRINCIPE

Alberto tiene mucho que contar. Nos habla de las costumbres de aquel pueblo, de sus comidas. Pero no quiere pasar por alto la presencia del príncipe Sidi Mohamed en el campamento.

—Allí se celebra con todo esplendor el Día del Príncipe, que es cuando él cumple los años. Y ese día, el príncipe Sidi Mohamed, que cumpla sus 13 años, vino al campamento.

—Con su padre?

—No. Venía acompañado por su maestro, además de la escolta. Estuvo en nuestra acampada, donde le hicimos un regalo con motivo de su cumpleaños. Cuando se presentó por primera vez iba vestido con chaqueta y pantalón vaquero. Luego, el día siguiente, llevaba su uniforme de scouth. Hubo una espléndida fiesta aquel día en la cual participamos todos de una forma u otra, bien con demostraciones de tipo folklórico o cosas parecidas. Nosotros, a instancias de los marroquíes, hicimos un simulacro de una corrida de toros. Hemos recibido siempre un trato excelente, hasta el punto de que, como ya he dicho, no podemos nunca olvidar esos días.

Yes, no cabe duda, otra de las formas de hacer patria. O de extender la patria, de universalizar la patria y, desde luego, de abrir sendas para el amor.

Enrique Romero